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ATA DE REUNIÃO

Ata da reunião ordinária do colegiado geral do PROF-FILO realizada no dia 13 de novembro de
2024, por webconferência, com as presenças dos seguintes membros: Eduardo Barra (UFPR),
Maria Cristina Theobaldo (UFMT), Marcos Von Zuben (UERN), José Soares das Chagas (UFT),
Pedro dos Santos (UFPI), Andre La Salvia (UFABC), Hugo (UFC), Marta Rios (UFMS), Luciano
Silva (UFCG), Deodato (UFAM), Luís Uribe (UFMA), Herivelto de Souza (UnB), João Lima
(UFAC), Ítalo (UFCA), José Aldo e Gabriel Kafure (IFSertãoPE), Edson Macial Junior (UFES),
Lucas Dantas (IFPE), Francisco Leidens (UERR), Giovana Temple (UFRB), Valéria Wilke
(UNIRIO), José dos Santos (Unimontes), Rogério Saucedo (UFPE), Inara Zanuzzi (UFRGS),
Adriana (UFSCar), Thiago Stadler (UNESPAR), Gabriela Abreu (representante discente UFC),
além da secretária do programa, Luana Oliveira Medeiros.  Pauta: 1) início do processo de
elaboração do relatório da quadrienal, 2) definições sobre o VI ENPROF-FILO e 3) posse
dos novos representantes discentes. Informes: i) Divulgação dos resultados do PS Turma
2025-2027: Os resultados da avaliação serão divulgados através do sigproffilo, com acesso
individualizado para cada candidato. Da mesma forma, os links para as arguições online serão
disponibilizados no acesso individual de cada candidato, cujo acesso se dá com o número do
protocolo e a data de nascimento. ii) Remanejamento de vagas: O colegiado discutiu a
possibilidade de remanejar vagas entre os núcleos, considerando que alguns dos núcleos já
sabem que não preencherão as vagas iniciais, enquanto outros têm alta demanda e bons
projetos que podem ser aceitos. iii) Parceria com a ABEFIL: Foi mencionada a importância de
fortalecer a parceria com a Associação Brasileira de Ensino de Filosofia (ABEFIL).  1) Início do
processo de elaboração do relatório da quadrienal: A comissão responsável pela elaboração
do relatório quadrienal apresentou um cronograma detalhado das atividades. i. Reunião de
orientação: até 15/11, ii. Atualização do Lattes pelos docentes: até 30/11, iii. Coleta 2024 na
Sucupira: até 31/12, iv. Entrega dos formulários preenchidos (para preenchimento do item
Proposta da Sucupira): até 15/01/25. Após ampla discussão, o colegiado aprovou o
cronograma, com as seguintes alterações: o prazo para a atualização do currículo lattes de
dados foi estendido até 06/12/2024, a Coleta foi estendida até 15/01/2025 e a entrega dos
formulários até 30/01/2025. É fundamental que os coordenadores iniciem o processo de
coleta das produções o mais breve possível, como sugerido pelo Marcos Von Zuben. A
coleta de dados na Sucupira é um processo complexo e demanda tempo, sendo importante
antecipar as atividades para evitar atrasos. O Deodato destacou a dificuldade em coletar as
produções discentes, uma vez que a plataforma Sucupira não realiza a coleta automática das
informações. Além disso, novos coordenadores podem enfrentar dificuldades na utilização da
plataforma. O Thiago, coordenador da UNESPAR, alertou para a particularidade de sua
instituição, onde todos os docentes são obrigados a tirar férias no mês de janeiro. Essa
concentração de férias em um único mês pode dificultar a coleta de dados e a finalização do
relatório. Luciano, coordenador UFCG, acrescentou que o mês de janeiro é bastante crítico em
sua instituição, por também ser o período de férias dos docentes, sendo complicado fazer



pedidos e/ou cobranças aos docentes de seu núcleo, corroborando a fala do Thiago de que
férias são um direito do trabalhador.  O colegiado reconhece a especificidade da situação da
UNESPAR e sugere que a coordenação local busque estratégias para otimizar a coleta de
dados nesse período. Diante disso, o colegiado recomenda que os coordenadores busquem
auxílio das coordenações de pós-graduação de suas instituições para solucionar quaisquer
dúvidas e dificuldades. Os anos de 2021, 2022 e 2023 já tiveram seus períodos de cadastro
encerrados na Sucupira. A expectativa é de que o prazo para as produções de 2024 se estenda
até o final de março de 2025, porém, precisamos acompanhar a divulgação do calendário oficial
da CAPES para confirmação da data exata. A discussão sobre o ponto 1 da pauta se encerrou
após a apresentação do formulário feito para a coleta de dados para a ficha de avaliação.
Sugestões podem ser feitas no próprio grupo do Colegiado ou individualmente aos membros da
comissão de avaliação do PROF-FILO. 2) Definições sobre o VI ENPROF-FILO: O VI
ENPROF-FILO será realizado no Rio de Janeiro, sediado pela UNIRIO. Data: A data sugerida
para o evento é entre 25 e 29 de agosto do próximo ano. A comissão organizadora avaliará a
possibilidade de ajustar a data, caso haja conflito com outros eventos importantes, como o
encontro cearense de filosofia. Comissão organizadora: foi formada uma comissão
organizadora, dirigida pela Valéria e pelo Eduardo Barra, composta, inicialmente, por: Gabriel
Kafure (IFSertãoPE), Nilton e Marcelo (ambos UNIRIO) e José
(Unimontes). Homenagem: Valéria foi encarregada de levantar nomes para a homenagem.
Também foi sugerida a renovação da contratação da empresa Galoá para gerenciar o sistema
utilizado para as inscrições. 3) Posse dos novos Representantes Discentes: Gabriela Abreu
(UFC) participou da reunião e tomou posso em nome dos colegas, conforme o quadro descritivo
abaixo:
 

REGIÃO REPRESENTANTES ELEITOS

NORTE
Rafael Raimundo Oliveira Albuquerque
(UERR) TITULAR

Pedro Paulo Sotero da Silva (UFAM) SUPLENTE

NORDESTE 1 Romualdo Batista Malaquias (UFCG) TITULAR
Carlos Alexandre Pira Souza (UFPE) SUPLENTE

NORDESTE 2 Gabriele Teixeira de Abreu (UFC) TITULAR
Alex Moraes de Melo (UFCA) SUPLENTE

CENTRO-
OESTE

Amanda Norbiato (UFMS) TITULAR

Éverton Donisete Barbosa de Moraes (UnB) SUPLENTE

SUDESTE
Marina Jenifer Sant'Ana Borges Seemann
(UFABC) TITULAR

Leandro de Oliveira Fernandes (UNIRIO) SUPLENTE

SUL
Marcos Aurélio Balaban (UNESPAR) TITULAR
Rita de Cássia Pereira Gomes Cardoso
(UFRGS) SUPLENTE

 
Não havendo mais a ser tratado, o presidente da sessão agradeceu aos presentes e deu por
encerrada a sessão. Curitiba, 13 de novembro de 2024.
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